

金融行业整合营销传播专家魏薇：

以文化为经纬，让金融叙事更有温度

李屹晨

当金融品牌传播陷入数据堆砌与话术模仿的同质化困局，如何与用户建立深层的情感连接，成为行业亟需破解的核心课题。面对这一挑战，金融行业整合营销传播专家魏薇提出“将文化基因融入金融品牌叙事”的破局思路。她主张通过挖掘金融背后的人文价值，让传播从信息流转变为价值与情感的载体，从而构建持久且独特的品牌资产。简言之，她推动的是“以文化赋能金融品牌价值传播”的全新路径。

魏薇长期深耕金融与财经传播领域，曾主导过多个具有全国

影响力的品牌项目。她善于从战略层面整合传播规划，将线下调研、线上直播与KOL（关键意见领袖）资源有机融合，使媒体传播成为品牌战略的有效延伸。她主张“传播不止于触达，更在于重塑认知与激发共鸣”，并将这一理念贯穿于实践之中。在多个大型金融品牌升级项目中，她主导的文化IP传播不仅显著提升了品牌的情感能量，更实现了传播效果的可量化增长，为行业提供了兼具创新性与落地性的成功范本。

2023年，面对内容同质化与用户情感疏离的行业现状，魏薇敏锐地意识到，金融品牌亟需构建一套新的语言体系。她从中

国传统文化的二十四节气中汲取灵感，创新提出“节气金融叙事系统”，为金融品牌构建了一套具有文化根系的表达体系。她将“春分播种希望”“寒露防霜守稳”等诗意语言，转化为传递资产配置、风险防控等专业理念的情感化载体，在用户心中搭建起一座文化与金融的认知桥梁。

2024年小满时节，她为长城证券策划“小满·盈而不溢”主题活动，以东方智慧诠释投资哲学。该活动在社交媒体掀起“小满投资哲学”热议，全网曝光量突破1.2亿次，产品咨询量增长达60%。有用户反馈称：“原来节气里藏着理财的分寸感。”这不仅是一次成功的品牌营销，更

是一场深入人心的文化共鸣实践。2025年，魏薇再度携手长城证券推出“谷雨润万物”整合传播，通过一系列融合人文元素与品牌文化的短片，构建起用户情感认同，累计观看50万次，定投金额显著提升，实现品牌与业务的双向赋能。

魏薇指出：“金融的本质是信任，而文化是培育信任的沃土。”她进一步将文化赋能延伸至春节、中秋等传统节庆，策划出融合家庭财富、代际传承等主题的品牌活动。通过将传统文化与现代金融逻辑交融共生，她让专业的金融内容焕发出人文暖意，推动“文化赋能品牌”从理念走向行业实践。

随着该理念的持续实践与传播，魏薇的创新成果已获得行业广泛认可。2025年立春，十余家金融机构陆续推出节气主题理财产品与投教内容，标志着魏薇的方法论已从个案探索升格为行业共识，推动金融传播从流量逐转向长期价值陪伴。

业内人士表示，魏薇的探索印证了真正的传播创新，在于以文化厚度重塑品牌与用户的对话本质。她的实践不仅为金融品牌注入人文温度，推动行业从功能诉求走向精神共情，也为整个行业开辟出一条可持续的价值生长路径。期待她在未来继续以文化为经纬，为金融品牌价值传播开拓更多新可能。

北京强云创新科技有限公司研发总经理陈洪波：

深耕边缘计算，推动AI“脱虚向实”

郑飞

在人工智能浪潮中，算法已不再是唯一竞争焦点。如何让AI从“云端”走向“边缘”，真正服务于产业与社会，已成为技术落地的关键。北京强云创新科技有限公司研发总经理陈洪波作为深耕该领域近二十年的实践者，正持续推动AI技术走向实体应用。

陈洪波长期专注于AI产品体系化研发与智能制造。他深知，人工智能的未来不止于数据中心，更在于工厂车间、街道路口和智能终端。唯有让硬件更稳、算法更优、

部署更灵活，才能实现智能化全面落地。

在软件技术方面，陈洪波的贡献尤为显著。他的发明专利“一种SMT工艺的优化控制方法及系统”通过算法自适应调节，实现了对焊膏印刷、元件贴片等环节的精准控制，大幅提升了SMT工艺的适应性与稳定性。该专利已被多项后续成果引用，并在电子制造领域广泛应用。他的另一项发明专利“一种用于高性能计算机的并行优化方法及系统”攻克了并行计算效率低、任务失败率高的技术瓶颈，通过智能进程划分与数据预处

理机制，实现计算资源的动态分配，显著提升了高性能计算机的运算效率和稳定性。

“人工智能不能只停留在算法层面，必须与硬件深度融合才能真正发挥价值。”这是陈洪波多年来的坚持，也体现在其主导研发的多项AI边缘计算硬件专利中。例如，“一种紧凑型边缘计算工控机”通过独创的卡扣与弹簧固定结构，实现快速安装与稳固固定；“一种散热性能好的边缘计算服务器”采用侧向导流散热系统，显著提升设备运行稳定性；“一种基于嵌入式处理的边缘计算主机”设计了双向

丝杆定位机构，使设备在复杂环境中灵活部署。这些创新精准解决了边缘设备在安装、散热和固定等环节的工程难题，确保设备在高温、高湿、振动等工业环境下仍保持高可靠性与长周期运行。

陈洪波的创新工作以显著的市场成就印证了其技术价值。他自主研发的“计算机多维同步计算视觉识别软件”“计算机视觉识别模拟系统”“计算机视觉识别与分析合成软件”，为公司的畅销AI服务器类产品提供了核心支撑。这些技术不仅为QY-S1U-192完成了算法验证与算力优化，也为

QY-SE7系列在多场景智能化与低功耗计算方面奠定关键基础，推动了产品线的跨代升级与市场领先。目前，相关产品已广泛应用于智慧城市、智能交通、工业制造等领域，年均创造经济效益达数千万元。

业内人士表示，通过市场验证，陈洪波的实践形成了从技术研发到商业应用的完整闭环。他主导研发的产品在多个重要领域的成功应用，不仅创造了显著的经济效益，更验证了一条将前沿算法、自研硬件与具体场景需求深度融合的有效路径。

译展工程科技(上海)有限公司总经理、总工程师杨戈：

以智能化和数字化推动生物医药工程国际化

张瑶

在中国制造迈向高端化、智能化、国际化的进程中，生物医药工程作为关键领域之一，正展现出日益重要的战略意义。作为译展工程科技(上海)有限公司总经理、总工程师，杨戈凭借在国内外多个重点项目的丰富经验，始终致力于推动中国生物医药工程实现国际接轨。特别是在长春卓谊生物股份有限公司新建厂区项目和波士顿健赞(Genzyme)工厂整改项目中，他带领团队充分展现了在疫苗与生物医药工艺设计领域的创新力与领导力。

长春卓谊生物股份有限公司

新建厂区项目位于吉林省长春市，总投资约15亿元，占地约270亩。该项目规划建设了多条符合国际GMP标准的疫苗生产车间，主要生产采用Vero细胞技术路线的人用狂犬疫苗，并同步布局HPV疫苗、流感疫苗、轮状病毒疫苗等新型疫苗的研发与产业化。项目还涵盖动物房、质检中心及仓储、动力等配套系统，共同构成一套完整的高端疫苗制造与质量管理体系。

由于项目定位为高产能、高水准的国际化工厂，其在空间使用、平面布局和工艺流程方面均面临严峻挑战。杨戈带领团队在设计过程中不断攻克克难，通过创新工艺流程，在最小空间内实现了能

结构的全面优化，成功解决了工艺设备需求与消防合规之间的技术矛盾，既确保项目符合安全规范，又实现了国际领先的生产效率。

该项目的建设目标之一是通过世界卫生组织(WHO)的PQ认证。该认证在全球范围内仅有少数疫苗企业能够获得。面对严格的国际审计和技术评估，杨戈团队凭借扎实的工程功底与丰富的项目经验，高质量完成了设计、建设与验证工作，最终顺利通过审查，成功助力企业获得WHO PQ认证。

除了在国内项目中的突出表现，杨戈也积累了丰富的国际项目经验。他曾参与了位于美国波士

顿的全球知名生物制药企业健赞(Genzyme)工厂的整改与改造工作。作为国际公认的罕见病与孤儿药研发先驱，健赞在酶替代疗法、基因治疗及生物制药工艺方面的创新，长期为全球罕见病患者带来突破性治疗方案。在该项目中，杨戈主要负责分析原有生产体系中的潜在风险与安全隐患，参与制定整改方案，优化生产流程及工艺管路与设备排布。他提出的系统化整改思路，使生产线在能耗、安全性及验证合规性方面得到显著提升，协助健赞重建了符合FDA标准的生产体系。这段经历不仅深化了杨戈对国际药品生产风险控制与工艺验证体系的理解，也为

其日后推动中国医药工程标准化与国际化积累了宝贵经验。

杨戈曾先后任职于全球顶级工程公司Jacobs、CH2M Hill和WorleyParsons，参与包括礼来(Eli Lilly)在内的多家跨国医药企业工厂项目，积累了深厚的国际GMP与工程管理经验。回国后，他创立译展工程科技(上海)有限公司，专注于疫苗、抗体与基因治疗工厂的国产化与数字化创新，为中国医药工程企业赢得了国际认可。

杨戈认为，制药工程的核心使命在于以智能设计和数字化验证构建“健康的基础设施”，让中国工程力量凭借创新精神与责任意识，更好地服务于全球生命健康产业。

新疆库车畅源生态环保科技有限责任公司股权转让拍卖公告

构如下：

股东名称	出资额(万元)	持股比例	备注
海南聚鑫泰富投资有限公司	3500	100%	

该公司于2023年入选“专精特新”企业名单，2024年被认定为“国家高新技术企业”。经营资质齐全，已取得《危险物品道路运输证》《危险物品经营许可证》《工业固废处置一级资质证》等相关证照。公司经营环境稳定，市场前景广阔，发展潜力显著。本次拍卖参考价为4.5亿元人民币，竞买保证金为3000万元。

二、竞买申请

意向竞买人请于2025年12月22日15:30前(以资金实际到账时间为限)，将竞买保证金汇入以下指定账户：

户名：中企君益(北京)拍卖有限公司
开户行：北京农村商业银行股份有限公司卢沟桥支行

账号：0203010103000082298

竞买人须凭交款凭证、有效身份证件及相关材料，在拍卖会前至我公司

指定地点办理竞买登记手续。未竞得标的者，保证金将于2025年12月25日

起集中无息退还。

三、拍卖平台

本次拍卖通过中国拍卖行业协会网络拍卖平台进行，网址为：<http://pm.caa123.org.cn/>。竞买人凭系统发放的账号和密码登录参与竞价。

四、标的的展示

自本公告发布之日起至2025年12月22日15:30止，在标的物所在地进行现场展示。竞买人可自行前往勘验，详细了解标的的实际状况及可能存在的瑕疵。

五、拍卖时间

2025年12月23日10:30至15:30

六、联系方式

办理竞买登记手续地址：《中国企报》集团第二办公区E座111室(北京市西城区马连道胡同甲1号)

联系电话：13811990888、13345283971 联系人：李先生

中企君益(北京)拍卖有限公司

2025年11月11日

受委托，中企君益(北京)拍卖有限公司定于2025年12月23日上午10:30(如有延时以实际为准)，通过中国拍卖行业协会网络拍卖平台(<http://pm.caa123.org.cn/>)，以增价拍卖方式公开拍卖以下标的。现就相关事项公告如下：

一、拍卖标的

海南聚鑫泰富投资有限公司拟将其持有的库车畅源生态环保科技有限公司100%股权及其股权公司项下所有资产进行公开转让。

库车畅源生态环保科技有限公司成立于2010年6月，注册地址位于新疆阿克苏地区库车市乌尊镇化工园区，统一社会信用代码为91652923556459466U，注册资本3500万元人民币。公司主营业务为“危险废物及土壤化泥浆处置”，在中国石油天然气公司塔里木石油勘探开发区块设有6个处置站点，占地面积414033平方米(约621.19亩)，拥有危险废弃物及土壤化废弃物处置设备12套，年经营规模可达241万吨，总贮存能力60.07万立方米，并配套有一套年处理能力15万吨的污水处理系统。目前，公司已签订废弃物处理合同217余份，收益稳定可靠。

截至2025年7月31日，库车畅源生态环保科技有限公司股权结